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«Τα ωραιότερα Χριστούγεννα» είναι ένα καινούριο χριστουγεννιάτικο βιβλίο, 
που κυκλοφόρησε από τις εκδόσεις «Άθως-Παιδικά». Ο συγγραφέας 
κ.Κωνσταντίνος Γανωτής, με χρήση έντονων λαογραφικών στοιχείων προτείνει για 
τους μικρούς αναγνώστες – των μέσων τάξεων του Δημοτικού Σχολείου – το 
βιβλίο αυτό, που περιέχει δύο ιστορίες, που αναδεικνύουν την ελληνική παράδοση 
η οποία σχετίζεται με τις μέρες των Χριστουγέννων. Αυτό φανερώνουν άλλωστε 
και οι τίτλοι.

 

 

Στην ιστορία «Τα ωραιότερα Χριστούγεννα» μια οικογένεια που κατοικεί σ΄ ένα 
σπίτι που είναι αποκλεισμένο από το χιόνι, εύχεται να μπορέσει να γιορτάσει και να 
χαρεί τα Χριστούγεννα. Άνθρωποι και ζώα, μέσα από μικρές συναισθηματικές 
αφηγήσεις, κάνουν πραγματικότητα τις ευχές και προσευχές του πατέρα της 
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οικογένειας.

 

 

 

 

Στην ιστορία «Η γέννηση του Κυρίου στα κονάκια των Βλάχων» 
μεταφερόμαστε σ΄ ένα χωριό της Πίνδου. Η Γέννηση ζωντανεύει μέσα σ΄ έναν 
στάβλο, με τη βοήθεια μιας ζωγραφιάς. Μιας ζωγραφιάς του Θείου Βρέφους, που 
κάνει η Χάιδω, ένα μικρό κορίτσι και την αποθέτει προσεκτικά μέσα στο παχνί των 
ζώων. Μια φάτνη μαζεύει γύρω της όλους τους απλούς ανθρώπους, για να 
θαυμάσουν την ομορφιά του Γιου του Θεού.

Το βιβλίο είναι κοσμημένο με εικόνες ζωγραφισμένες από την κ. Εύα Καραντινού, 
ιδιαίτερα καλλιτεχνικές και συμβατές με την ηλικία στην οποία απευθύνεται το 
βιβλίο· εικόνες που ζωντανεύουν τις ιστορίες.

Ο συγγραφέας έχει επιλέξει να εκδώσει τις ιστορίες γραμμένες με πολυτονικό. Ενώ 
η γλώσσα είναι ιδιαίτερα κατανοητή – αν και κάποιες λέξεις χρήζουν ερμηνείας 
(παγανά, φαντά) – διαφαίνεται εμμονή σε απόδοση λέξεων με ορθογραφία μη 
συμβατή με τη διδασκόμενη στα σχολεία (καμμία, γλυτώσει κ.α.). Το ίδιο 
παρατηρείται με την χρήση της υπογεγραμμένης, ενός σημείου που έχει αφαιρεθεί 
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από τα αναγνωστικά πριν από πολλές δεκαετίες [ἐνῷ, ᾖρθε(;) κ.α.].

 

Μπορείτε να δείτε περισσότερα στοιχεία για το βιβλίο, κάνοντας κλικ στην εικόνα.
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